[AJ10IEHDbI



F, -ras bnegHoO-XXenToro uBeta

C pe3knM 3anaxom. O4eHb
S00BUT.

[Tony4yeH B cBOOOAHOM BUAE
AHpu MyaccaHom B 1886 rogy
AN1EKTPONMN30OM XKUOKOro
6e3BOAHOro PTOPUCTOrO

BoAopoaa.



Cl, - )xenTo-3eneHbin ras.
Tsakenbln, o4eHb SO0BUTLIN,
MMEET XapaKTepPHbIN HEMPUATHLIN
3anax




Br, — KpacHO-0ypas XXnaKkocTb.
ApoBut. [lopaxaeT
00OHATENbHbLIN HEPB. O4YeHb
NEeTyY, NO3TOMY COAEPXKUTCS B
3anasiHHbIX aMnynax.




|, — p1ONeToBO-4YEpPHbIE
Kpuctannbl. O4eHb Nerko
BO3roHAeTcs (napbl

doMoneToBoro LUuBeTa). AQoBUT.




AcTaT — CMHe-YepHble
Kpuctannbl. O4eHb
PaaNOaKTUBEH, MOITOMY O HEM
CpaBHUTENbHO Maro M3BECTHO.
[lepuopg nonypacnaga
Hanbonee AONroXXmBYLLENO
n3ortona — acrtarta-210 — paBeH
8,2 Yaca.



HaxoxaeHue B npupoae.
qoriroopuT - CaF,
TopannaTtut — Ca (PO,).F
Kpnonwut - Na AlF_
rannT NacCl
cunbBuH KCl,
cunbBUHUT NaCl *KCl
kapHannut KCI*MgCl_*6H.O



OpoM coagepXKnTcs B MOPCKON BOAE, B
BOAAaX MUHepParbHbIX NCTOYHUKOB, B
MOPCKNX Bogopocnsax. I3BeCTHbI
HeKoTopble ryoKkn, MOSIOCKU U
Kopannbl, Terna KOTOPbIX COCTOAT
rmaBHbIM 0OpPa3oM 13 OpraHNYeCcKnX
coegmnHeHunmn bpoma.

lo MOXeT BCTpeyaTbCs B NPUPOAE B
BUE NMPOCTOro BELLECTBA.



[lony4yeHune

1. BaxkHenwnm cnocob nonyyeHuns topa —
9NEeKTponmM3 pacnyaBoB PTOPUOOB.

2. XNop B nabopaTtopHbIX YCIoBUAX Nony4yaroT
OENCTBUEM PA3NUYHbLIX OKUCNIUTENEN Ha

CONSAHYIO KUCIOTY.

MnO, + 4HCI = MnCI_ + CL T + 2H_O.
2KMnO, + 16HCI = 2MnCl, + 5C_ + 8H_0 + 2KCI

B npoOMbILLNEHHOCTU - ANEKTPONN3OM pacTBopa
NaCl

2NaCl + 2H,0 =H_1 + Cl.1 + 2NaOH



3. Nony4eHne 6poma:

6KBr + K.Cr,O_ +7H_SO, =

=3Br, +Cr (SO,), + 4K SO, + 7H,O.
Nnu

2KBr + CL, = 2KC| + Br,

nony4veHue nopga

2KI + CL, = 2KCl + 1,



XnMmumyeckme cBomcTBa

CurnbHble OKUCTTUTENN.

1. B3aumopgeuncteue c metannamu (
obpa3sytoTcs ranoreHugbl):

2Al + 3F, = 2AIF3
2A1 + 31 = 2All

3 (kannga BoAbl — KaTanu3aTop)

2Fe + 3Cl, = 2FeCl,
2Na + Br2 = 2NaBr



2. Bsanmoageuncrteue c HemeTannamm

B3anmoageuncreume

C BOOPOAOM (0bpasytoTcH
rasioreHoBoaopoabl):

H2 + CI2 = 2HCI
(peakuma noet Ha cBeTy)
B3anmoaencteme ¢ ocqpopomMm:
2P +3Cl, = 2PC
2P + 5CI2 = 2PC

3

5



B3anmogencrteume ¢ cepou:
S+CI2=SCI2

C KPEMHUEM:
Si +ZBr2 = SiBr4



2. Bsanmooencrteme co CNoOXXHbIMU
BellecTBaMW.
Xnop, bpom, noa pacTBOpPSOTCA B BOAE,
obpa3syH

COOTBETCTBEHHO XJIOPHYH, DPOMHYI0 1 NOLHYIO
BOAY.

Cl, + H,O = HCl + HCIO

BO doTOpEe BOOA CrOpPaET:

2F2 + ZHZO = 4HF + O2

C okcnaom yrnepoga(ll)
CO + CI2 = COCI2



C KMcnoTamm, aHNOHbI KOTOPbIX
MOTYT

2R+ € 2 Br. + 2HCI

HNO, + Cl, + H,0 = HNO, + 2HCl

C pacTBopamMu LLENOYEN:

Cl, + 2NaOH (xonopn) = NaCl + NaClO + H,0

3Cl, + 6NaOH (ropsi4) = 5NaCl + NaClO, +
3H,0

C consamu:

2FeCl, + Cl, = 2FeCI3



